

盛新丰带队赴中国邮政唐山分公司开展合作交流活动

本报讯（创新创业学院）为深入贯彻落实国家关于加强校企合作、产教融合、访企拓岗的部署要求，6月20日，唐山职院党委书记盛新丰带队赴中国邮政集团有限公司唐山市分公司开展合作交流活动。党委委员、副院长吴永庆、相关处室负责人参加活动。

公司党委书记、总经理郑俊洪，党委委员、副总经理李尚昆等班子成员与盛新丰一行进行了深入交流洽谈。郑俊洪详细介绍了邮政公司情况及合作意向，吴永庆介绍了唐山职院办学情况。

座谈会上，在双方深入洽谈的基础上，盛新丰对推进校企合作提出五点建议。

一是发挥双方比较优势，共建育人场景。

要引进邮政系统先进文化，融入现代职业教育的文化特质，让学生通过邮政文化了解中国历史，培养家国情怀。要打造别具匠心的邮政文化场景，以校园邮局为载体，把邮政的传统文化、现代文化与学院的办学历史、育人文化紧密结合，形成特色文化品牌。

二是引企入校，探索协同育人模式。

与邮政公司共同培养具备快递物流、电子商务、人力资源和财会大数据等专业知识的技能人才，形成符合现代产业发展规律，形成集教育人才链、创新链产业链深度融合、有机统一的人才培养方案。唐山职院师资力量雄厚，教学环境优越，可与唐山邮政共建实训教学场景，共同为邮政事业高质量发展源源不断输送人才。

三是加强继续教育，助力邮政员工能力提升。

针对邮政系统持续引进高素质人才需求，唐

唐山职院与丰南区医院协同育人 助力地方医疗事业发展

本报讯（党委宣传部）唐山职业技术学院充分发挥专业优势，推动协同育人，进一步加强与地方医院的深度合作，共同助力唐山医疗康养高地建设。5月31日，唐山职业技术学院党委书记盛新丰与丰南区医院党委书记董福胜进行工作交流。唐山职院院长刘和亮、丰南区院副院长李青、丰南区医院院长王建枝、副院长长王永靖出席会议。

盛新丰指出，唐山职院扎实落实党中央决策部署和省市委工作安排，坚持服务地方经济社会发展，始终扎根唐山办教育，全面加强内涵建设，着力提升人才培养质量，产教融合、校企合作持续深化，教育教学改革不断加强，高水平师资队伍不断壮大，科研与社会服务能力大幅提升，为京津冀地区培养了大批高素质技术技能人才。当前，学院正在朝着国家高水平院校建设目标加速前进，精准对接唐山市重点产业需求，做优做强医疗康为重点的高水平专业群，努力打造校城融合的“唐山经验”，各项事业发展不断取得新突破。丰南区医院立足地方，不断提升医疗、科研、诊疗水平，在医疗服务事业发展、提升群众福祉上发挥着重要作用。

唐山职院口腔系、医学系、护理系主任，党政办公室、教务处、科技发展中心负责人，丰南区医院党政办主任、医务科科长、护理部主任、科教科科长参加了交流会。

唐山职业技术学院与天津滨海职业学院 签订校校合作协议

本报讯（党委宣传部）5月31日，唐山职业技术学院与天津滨海职业学院校校合作签约仪式在唐山职院南湖校区举行，携手开拓冀津职业教育协同发展新路径。唐山职业技术学院党委书记盛新丰，天津滨海职业学院党委书记王建枝、副校长刘一波、刘永新出席；唐山职院副院长李青与刘永新签订合作协议。

座谈会上，盛新丰指出，唐山职院紧紧围绕国家重大战略，服务区域发展需求，积极推进协同育人，全面提升人才培养质量，为地方经济社会发展培养高素质技术技能人才。此次合作，将更好地聚焦服务京津冀协同发展，对接现代产业发展需求，深化产教融合、科教融汇，推动各项工作高质量发展。双方要主动服务区域产业转型升级，积极寻求与区域产业的契合点、与经济发展的融合点，共同搭建多元育人平台，实现人才培养与社会需求的“紧密对接”。双方要在专业建设、课程建设、实训基地与就业、技术服务与研发等方面深度合作，发挥各自优势，共享教育资源，拓展办学空间，共同建立服务京津冀协同发展的现代高职教育模式，努力提高人才培养质量，增强职业教育适应性，加快构建现代职业教育

体系，为推进京津冀协同发展和服务区域经济发展做出贡献。希望双方以此次合作为契机，深化合作，深度融合，共同发展，充分发挥各自办学资源优势，努力实现互融互通、共建共赢。

王建枝对唐山职业技术学院给予的支持表示诚挚感谢，对唐山职业技术学院优质的教育育人环境、产教融合成果和在职业教育领域取得的成绩给予高度评价和赞赏，希望双方加强联系与沟通，共同提升服务经济社会发展的能力。天津滨海职业学院主要服务天津滨海新区，为新区培养了大批技术技能人才，接下来，将进一步与唐山职院开展深度合作，在资源建设、师资培养、课程建设方面互相推进，实现高质量发展。

双方签订校校合作协议，将在共商共谋专业建设、共建共享教育资源、共培共育师资队伍、共策共促学生就业等方面进一步深化合作，为实现京津冀职业教育优势互补、资源共享，促进京津冀职业教育协同发展，开拓新的路径，为京津冀产业发展培养高素质技术技能人才，打造“校校合作”新范本。

唐山职院办公室、教务处、科技发展中心等部门负责人，天津滨海职业学院办公室、教务处负责人参加会议。

2024年6月28日

唐山职院360数字安全产业学院揭牌成立

本报讯（信息系）为深入贯彻党的二十大精神，积极探索推进产教融合的新路径，进一步深化校企合作，探寻共建产业学院的新思路，推动数字安全行业人才队伍建设和产业发展深度交融。6月13日，唐山职业技术学院与360数字安全科技集团有限公司、北京天雨乔松教育有限公司在北京360大厦举行了“唐山职院360数字安全产业学院”揭牌仪式。唐山职业技术学院党委书记盛新丰、院长刘和亮、副院长李青，360数字安全集团副总裁梅峰、教育行业总经理李强，北京天雨乔松教育科技有限公司董事长房宇、总经理袁麒杰出席揭牌仪式，三方相关部门负责人参加活动。

四是加强专业人才培养，拓展学生就业空间。

唐山职院将根据企业需求，促进学生对邮政产业的理解，提升其动手能力和岗位适应能力，针对性培养专业人才，支持学生实习和就业，同时优先保障校企合作培养学生的就业。校企合作培养模式不仅为学生提供了更多优质就业机会，也将为企业培养符合产业需求的专业人才，实现人才供需的精准对接。

五是加强院企互动，开展科研合作。

唐山职院有优秀的教学科研团队，可协助唐山邮政解决企业在生产实践环节中遇到的现实问题，共同承担科研课题，提出解决方案。院企科研合作有助于提高学校的科研水平和企业解决实际问题的能力，共同服务地方经济社会发展。

盛新丰的建议得到双方领导的高度认可，一致表示，双方真诚携手、共同推进，力争在校企合作、协同育人、促进发展上取得成效。

通过此次走访交流，唐山职院与唐山邮政将进一步深度合作，共同探索符合产业发展需求的校企合作新模式，提高服务产业，服务经济发展的能力，共同助力新生产大力发展和强国建设。此次洽谈，为双方在校企合作领域开启了新的篇章，双方将加强政策研究，主动融入国家战略，共同打造校企合作品牌项目，携手办好人民满意的教育。

四是加强继续教育，助力邮政员工能力提升。针对邮政系统持续引进高素质人才需求，唐

山职院可提供岗前培训和现有员工的继续教育，加强知识积累和业务培训，提升员工素质。继续教育不仅有助于提高员工个人的职业技能和工作效率，也有利于企业的长期发展，增强行业竞争力。

五是加强专业人才培养，拓展学生就业空间。

唐山职院将根据企业需求，促进学生对邮政产业的理解，提升其动手能力和岗位适应能力，针对性培养专业人才，支持学生实习和就业，同时优先保障校企合作培养学生的就业。校企合作培养模式不仅为学生提供了更多优质就业机会，也将为企业培养符合产业需求的专业人才，实现人才供需的精准对接。